Mathe 8 G-Kurs

(Bernading/Petry)

Losungen AH

Zinsrechnung

Prozentrechnung: Grundwert Prozentsatz Prozentwert
2500 € 3% 75 €
Zinsrechnung: Kapital Zinssatz Zinsen

1. Berechne die Zinsen fur ein Jahr. Der Zinssatz ist immer 3 %.

a) Kapital: 400 €

b)Kapital: 900 €

c) Kapital: 2500 €
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Zinsen fiir ein Jahr: 42 € Zinsen fir ein Jahr: 27 € Zinsen fir ein Jahr: 75 €
2. Berechne im Kopf die Zinsen fur ein Jahr. Das Kapital betrdgt 8000 €.

a)Der Zinssatz ist 1 %. Zinsen: SO % b)Der Zinssatz ist 3 %. Zinsen: __ 2 4°€

Am Jahresende kommen die Zinsen zum Guthaben hinzu.
Berechne die Zinsen fir ein Jahr und das Guthaben am Jahresende.
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Zinsen fiir ein Jahr: 45,20 ¢ Zinsen fiir ein Jahr: _ b4 ¢

Guthaben am Jahresende: 75, £© €  Guthaben am Jahresende: 94ed ¢
4. Die Zinsen fur ein Jahr und der Zinssatz sind angegeben.
Berechne das Guthaben (Kapital) vor einem Jahr.
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Guthaben vor einem Jahr: __ 7200 €  Guthaben vor einem Jahr:  269° €
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Mathe 8 G-Kurs (Bernading/Petry) LOsungen Buch

Buch S. 112 Nr. 2

100 % 440 €

1% 4,40€

1,8% 7,92¢€
Pascal erhalt nach einem Jahr 7,92 € Zinsen.

Buch S. 112 Nr. 3

100 % 5000 €
1% 50 €
1% 550 €

Die Zinsen fur ein Jahr betragen 550 €.



Losungen zum Wochenplan ,,Daten und Zufall“ Mathematik 8 E

Buch
Stichproben
1 3 8 1. a) siche Merkkasten
b) Die Ergebnissc sind nicht auf die Gesamtheit iibertragbar, da Fatima und Martin

nur jeweils in einer Wohngegend gefragt haben.
2. 4.5 Mio. Kunden

3. a) 100 kg faule Friichte (2 % der Lieferung)
b) Die Kisten miissen aus verschiedenen Lagen ausgewihlt werden,
ohne dass man sich durch ihr Aussehen beeinflussen ldsst.

Mittelwert, Median und Modus

1 3 9 1. a) Median = Wert in der Mitte der Rangliste, hier = 6; Mittclwert = Summe aller
Datenwerte, dividiert durch die Anzahl, hier = 5,8;
Modus = Datenwert(e ) mit der groBten Haufigkeit, hier zwei Werte: 5 und 7

Snsnsiuste A9

3. Mittelwert: 11,375; Median: 12; Modus: 8 und 12

4. Der Firmenchef verdient 70 800 € im Jahr.
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3. Gruppe I: Mittelwert = 10,9; Median = 12; Modus = 13; Spannweite = 10
Gruppe II: Mittelwert = 10,9; Median = 12; Modus = 13; Spannweite = 20

4. a) 4,5,6,7,8,9,10, 11, 12, 13 oder 14
b) 11
¢) Moglich sind alle Werte kleiner oder gleich 8.
d) 8
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3. a) 12 b)nicht méglich ¢)4000 d) nicht moglich

5 Ja,z.B.1-1-4—-4-5 oder 1-2-2-5-5

Arbeitsheft




Stichproben erheben und verwenden, Seite 83

1 a) Schwarz 12000 - 0,275 = 3300

b) Grau/Silber 12000 - 0,338 = 4056

¢) Blau 12000 - 0,088 = 1056

d) Diese Stichprobe ist nicht sinnvoll um die Farbe aller Pkws in
Deutschland zu bestimmen. Dazu miisste die Stichprobe gestreut in
vielen Stadten durchgefiihrt werden.

2

VW Opel Mercedes Ford BMW | Sonstige
a)l 0,360 0,096 0,072 0,040 0,088 0,344
b) 4320 1152 864 480 1056 4128
¢)| 152Mio. | 41Mio. | 3,0Mio. | 1,7Mio. | 3,7Mio. | 14,6 Mio.




Losungen Hausarbeit Zylinder (Mathe 8.3/8.4 E-Kurs)

Netze, Modelle, Schragbilder

o) Buch Seite 128: Nr.1,Nr.2(r;=3,3cm;r;=2,4cm)
Nr.3; Nr.4 (N, N, J, N, )J)
o Buch Seite 129:
Nr. 5a) Grundflache vorne; Hohe unter 45° in halber Lange zeichnen
Grundflache unten als Ellipse zeichnen; Hohe senkrecht nach
oben
Nr. 5b) Zylinder: Grund- und Deckflache sind Kreise
Prisma: Grund- und Deckflache sind Vielecke
Nr. 6a) und b) Zeichnung
o) Merkhefteintrag:
Nenne mindestens 3 Beispiele fiir zylinderformige Korper: Miinzen, Rohre,
Dosen, LitfaRsaule, Walzen, ...
Beschreibe moglichst genau die Eigenschaften eines Zylinders. Zeichne das
Schragbild und Netz des Zylinders aus dem Buch Seite 129 Nr.8
Zylinder sind Saulen, bei denen Grund und Deckflache deckungsgleiche Kreise sind.
Die Mantelflaiche (= Rechtek) steht senkrecht auf der Grundflache. Schragbilder
konnen stehend oder liegend gezeichnet werden. Das Netz besteht aus zwei
deckungsgleichen Kreisen und der rechteckigen Mantelflache.

Oberflacheninhaltdes Zylinders

o Buch Seite 130: Nr. 1 individuelle Zeichnung
o Merkhefteintrag:
Mantelflache: M = 2eqereh
Oberflache O = 2 ® Grundflache G + Mantelflache M
O =2emereh + 2eqer’=2eqer o (r+h)
Die folgenden Aufgaben im Buch oder Arbeitsheft kénnen dir helfen.
o Buch Seite 130:
Nr. 2 (161,7 cm?; 279 cm?)
Nr.3a) M=42,2 cm% 0 = 69,9 cm? b) M = 182, 2 cm?; O = 393,6 cm?
c) M =9801,8 mm?; O = 13420,9 mm?
Nr. 4 a) Es werden 4,66 m? Stoff benotigt (= Mantel des Zylinders)
b) Man braucht rund 20 m Draht zur Stabilisierung (= 15 Ringe, jeweils Lange wie
Kreisumfang)
Nr.5a) h=3,1cm undb) r=2,1cm
o Ubung Arbeitsheft S.80 Siehe Losungsheft




o Buch Seite 131: Nr.1
o Merkhefteintrag:
Gib die Formel zur Berechnung des Volumens eines Zylinders an. Rechne ein Beispiel
dazu. Denke an die Form (geg.:; ges:; Rechnung; Antwort) und MaReinheiten!
Volumen V = Grundfliche G  Hohe h = ter’eh
Die folgenden Aufgaben im Buch oder Arbeitsheft konnen dir helfen.
o Buch Seite 131:Nr.2a)115cm® Nr.3a)301,6 cm® 3c) 286,3 cm?

Nr.4a) 62,8 cm®  4d)192,1 cm?

Nr.5 Seiten 21cm und 29,7 cm; Volumen unterschiedlich
Wenn die kiirzere Seite den Kreisumfang bildet, ist das Volumen 1042,3 cm?, sonst
1474,1 cm®
o Ubung Arbeitsheft S.78 nur Zylinder Siehe Lésungsheft
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LH3 Unit3 Wortfeld : business

In diesem Gitter sind waagerecht, senkrecht und diagonal 12 Wérter versteckt.
a) Unterstreiche sie/markiere sie mit einem Textmarker und trage sie unten ein.
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b) Here are the words in German:

Wettbewerb: _Compelitioin Talent/Begabung: Lolent

Verkdufer/in: xu&eu‘mmf\ Herausforderung: dwl\%xg-e

Gewinn/Profit: P-f 0\‘)1\‘ verkauft (Form von sell): __sold

kosten: (osk Ziel: QU s

PoIiTik/Richﬂinie/ Bestimmung: wohltdtiger Zweck/Wohlfahrtsorganisation:

PGy Chaiily

Kaufpreis: __price Geschdft/Firma: ___busiwesc



Englisch 8G Woche ab 04. Mai LOSUNGEN Seite 2/2

Wortfeld Business : (Seite 2)

Nrl
a) profit  b)sell c¢) competition d) successful e) price f) talent
g) cost h) salesperson i) charity j)aim k) policy ) challenge

Nr 2 Reihenfolge der einzusetzenden Worter:
salesperson - sold - profit - successful - prices - competition

Note-taking: Liverpool and the Titanic __ (Seite3)
1. The ship /the White Star Line were from Liverpool.

The captain / some of the workers were from Liverpool.

It was the strongest and safest ship in history./It couldn’t sink.
the Titanic left England

the Titanic hit an iceberg and sank

1500 people died

3 groups: first-class / second-class / third-class passengers
There were not enough lifeboats

They were a long way from the lifeboats

38% (of 325)

75% (of 706)
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Food and drink (Seite 4)

a loaf of bread half a pound of butter
a glass of jam a bar of chocolate
a pound of bananas two tins of peas
some eggs a lettuce
a bottle of mild a bottle of juice
some cheese a pound of apples




Bio Klasse 8 Woche ab 04.05.20

1. Vorkommen von Wasser

Losung Luckentext:

Wie viel Wasser gibt es auf der Erde? "/

Das Gesamtwasservolumen des Planeten Erde betragt 1,38 Milliarden km3, das entspricht
einem wassergefillten Wiirfel mit der Kantenlénge von 1100 km. Zur besseren Vorstellung
dieser Strecke: sie entspricht der Entfernung zwischen Kéln und Rom.

97,4 % der Gesamtwassermenge sind Salzwasser, das sind 1,38 Milliarden km®. Nur 3,6
Millionen km?, also 2,6 %, sind SuiBwasser in fester oder flissiger Form.

SuBwasser in Trinkwasserqualitat macht nur 0,27 % des Gesamtwasservolumens aus. Es
wiirde fir alle Menschen der Erde gerade mal einen quadratischen Tank mit der

Seitenlange von 154 km fillen. i
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Losung Balkendiagramm:

Streifendiagramm: Wasservorkommen
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Salzwasservorkommen: 97,4 % SuBwasservorkommen: 2,6%
entspricht: etwa 9,7 cm entspricht: etwa 0,3 cm
=
- ~/ A ).

2. Der Kreislauf des Wassers

Losung Luckentext:
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Aus Meeren, Seen und Fliissen, aus Pflanzen und aus Lebewesen
sogar aus dem Boden verdunstet stdndig Wasser. Unsichtbarer
Wasserdampf vermischt sich mit der Luft, steigt auf und kihlt ab.
Ein Teil des Wasserdampfes verwandelt sich in der Hohe in winzige
Wassertrépfchen. Der Wasserdampf kondensiert. Die unzdhligen
Wassertropfchen bilden Wolken.
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Der Wind treibt die Wolken am Himmel entlang. In den Wolken
werden die vielen Tropfchen zu groien Tropfen, die immer schwerer
werden. Sie fallen als Niederschlag aus den Wolken. Wenn die Luft
unter der Wolke warm und trocken ist, verdunsten die Tropfen

gleich wieder. Ist die Luft aber feucht, fdllt Regen. Ist die Luft
sehr kalt, dann fillt Schnee.
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Ein GroBteil des Regens versickert langsam im Erdboden. Trifft
das Regenwasser auf eine wasserundurchldssige Bodenschicht,
sammelt es sich dort als Grundwasser und tritt an bestimmten

Stellen als Quelle wieder zutage. Alles Wasser flieft wieder zum

Meer. Antriebsmotor fiir diesen Kreislauf ist die Sonne.

Losung Abbildung:




